
第３次島田市男女共同参画行動計画（令和元～５年度）実施計画書

基本情報（計画での位置づけ）
区分 Ⅲ

基本的施策 10

事業シート（事業番号　）

項目 71

内容

事業 99 市民協働課

　■実績（値）・年度ごとの評価

評価モデル ②

平成30年度
（2018）

※現状（値）

令和5年度
（2023）

※目標（値）

指標 啓発情報紙
への掲載

ホームペー
ジでの情報
提供

啓発情報紙
への掲載

ホームペー
ジでの情報
提供

啓発情報紙
への掲載

ホームペー
ジでの情報
提供

啓発情報紙
への掲載

ホームペー
ジでの情報
提供

啓発情報紙
への掲載

ホームペー
ジでの情報
提供

計画
（年度ごとの目標

等）
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

実績（値） 1 0 0 1 0 1 0 1

達成率 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0

A C C A C A C A

50.0 50.0 50.0 50.0

事業シート（事業番号　）

項目 72

内容

事業 100 健康づくり課

　■実績（値）・年度ごとの評価

評価モデル ②

平成30年度
（2018）

※現状（値）

令和5年度
（2023）

※目標（値）

指標
外国人の方
への周知
(%)

外国人の方
への周知
(%)

外国人の方
への周知
(%)

外国人の方
への周知
(%)

外国人の方
への周知
(%)

計画
（年度ごとの目標

等）
100 100 100 100 100

実績（値） 100 100 100 100

達成率 100.0 100.0 100.0 100.0

A A A A

100.0 100.0 100.0 100.0

外国人の方へ
外国語の母子
手帳等が選択
できることの周

知
100％

外国人の方へ
外国語の母子
手帳等が選択で
きることの周知

100％

A A A A

実績から見た評価理由

評価

5か年の総合評価
※評価の平均

外国語版の母子手帳や予防接種予診票が活用されるよう母子手帳交付時に対象者（外国の方）には、選択できるよう説明することを職員で周知・徹底しているため、目標値を達成できている。

担当課
在住外国人向けの行政情報やパンフレット等を作成・配布し、外国語による情報提供を行

う。

外国人向け母子手帳等の配布

実績から見た評価理由

パレットでは掲載ができなかったが、ホームページで「ジェンダーギャップ指数」を掲載した。

評価
B B B B

5か年の総合評価
※評価の平均

情報紙パレット
へ、世界経済
フォーラムが
調査している
「ジェンダー
ギャップ指数」
を掲載した。

啓発情報紙へ
の掲載
１回

ホームページで
の情報提供

１回

担当課
男女共同参画に関する国際的な先進事例等の情報提供を行う。

男女共同参画に関する国際的な情報の提供

年度単位評価

令和元年度（2019） 令和2年度（2020） 令和3年度（2021） 令和4年度（2022） 令和5年度（2023）

男女共同参画に関する国際的なデータ等を
啓発情報紙パレットに年１回掲載する。

男女共同参画社会の実現に向けた環境の整備

男女共同参画に関する国際的な協調

国際社会の情報の収集と提供

目標達成のため
の取組

外国人の生活基盤の整備

目標達成のため
の取組

市民のニーズを把握し、外国人向けの母子
手帳、乳幼児健診受診票、予防接種問診票
の充実を図る。

令和5年度（2023）

年度単位評価

令和元年度（2019） 令和2年度（2020） 令和3年度（2021） 令和4年度（2022）



事業シート（事業番号　）

項目 72

内容

事業 101
総合医療セン

ター
医事課

　■実績（値）・年度ごとの評価

評価モデル ①

平成30年度
（2018）

※現状（値）

令和5年度
（2023）

※目標（値）

指標 達成率 達成率 達成率 達成率 達成率

現状値
（2018）～
目標年

（2023）伸び
率

計画
（年度ごとの目標

等）
60% 70% 80% 90% 100% 100%

実績（値） 30% 40% 60% 80% 0%

達成率 50.0 57.1 75.0 88.9 0.0

B B B+ A C

50.0 57.1 75.0 88.9

事業シート（事業番号　）

項目 72

内容

事業 102 市民課

　■実績（値）・年度ごとの評価

評価モデル ②

平成30年度
（2018）

※現状（値）

令和5年度
（2023）

※目標（値）

指標 届出者数
(人)

届出者数
(人)

届出者数
(人)

届出者数
(人)

届出者数
(人)

計画
（年度ごとの目標

等）
500 500 500 500 500

実績（値） 453 476 452 1303

達成率 90.6 95.2 90.4 260.6

A A A A

90.6 95.2 90.4 260.6

令和5年度（2023）

Ｒ４年度
転入者　732人

マイナンバーカード申請及び交付者　570人
支援措置対象者　1人

評価

5か年の総合評価
※評価の平均

年度単位評価

令和元年度（2019） 令和2年度（2020） 令和3年度（2021） 令和4年度（2022）

転入者　382人
マイナンバー
カード申請及
び交付者　63

人
支援措置対象
者　2人

転入者　400人
マイナンバー
カード申請及び
交付者　85人
支援措置対象
者　5人

A A A A

実績から見た評価理由

令和3年度（2021） 令和4年度（2022）

5か年の総合評価
※最終年度数値の目標達

成率

実績から見た評価理由

外国人の生活基盤の整備

目標達成のため
の取組

制度改正などに伴い申請書様式を変更する
際には、外国語表記の申請書も併せて変更
する。

担当課
在住外国人向けの行政情報やパンフレット等を作成・配布し、外国語による情報提供を行

う。

外国語による情報提供

新病院用の入院案内（日本語版）の葡訳・西訳が完了した。

B+ A

評価

院内の外国語
案内表示状況
は、総合受付、
受付、会計窓
口に設置して
いる。

外国人用の入
院案内冊子は

なし。

外国語の院内
案内表示の設

置、
外国人用の入
院案内冊子等
の資料作成・活

用

外国人の生活基盤の整備

目標達成のため
の取組

新病院にむけて、外国語の案内表示の設置
を検討する。
入院案内冊子作製のために、内容を検討し、
行政等に依頼する。

担当課在住外国人向けの行政情報やパンフレット等を作成・配布し、外国語による情報提供を行
う。

外国人受診者のための医療提供

令和5年度（2023）

積み上げ評価

令和元年度（2019） 令和2年度（2020）

B B



Ｒ４年度
転入者　732人

マイナンバーカード申請及び交付者　570人
支援措置対象者　1人



事業シート（事業番号　）

項目 72

内容

事業 103
文化振興課（島
田市国際交流
協会実施）

　■実績（値）・年度ごとの評価

評価モデル ②

平成30年度
（2018）

※現状（値）

令和5年度
（2023）

※目標（値）

指標 開催回数
（回）

参加人数
(延べ人数)

開催回数
（回）

参加人数
(延べ人数)

開催回数
（回）

参加人数
(延べ人数)

開催回数
（回）

参加人数
(延べ人数)

開催回数
（回）

参加人数
(延べ人数)

計画
（年度ごとの目標

等）
43 665 43 665 43 665 43 665 43 665

実績（値） 41 653 37 300 43 229 43 343

達成率 95.3 98.2 86.0 45.1 100.0 34.4 100.0 51.6

A A A B A B- A B

96.8 65.6 67.2 75.8

事業シート（事業番号　）

項目 73

内容

事業 104 学校教育課

　■実績（値）・年度ごとの評価

評価モデル ②

平成30年度
（2018）

※現状（値）

令和5年度
（2023）

※目標（値）

指標 嘱託員配置
率

嘱託員配置
率

嘱託員配置
率

嘱託員配置
率

嘱託員配置
率

計画
（年度ごとの目標

等）
100% 100% 100% 100% 100%

実績（値） 100% 100% 100% 100%

達成率 100.0 100.0 100.0 100.0

A A A A

100.0 100.0 100.0 100.0

開催回数　41
回

開催時期　4～
3月（3期）
対象者　はじ
めて日本語を
習う外国人
内容　日常の
会話や仕事で
役に立つ日本
語を学ぶととも
に、文字の読
み方や会話の
仕方の練習も

行う。
参加者数延べ

653人

外国人のための
日本語教室（し
まだ楽習セン
ター）を開催す

る。
開催回数43回
参加者延べ665

人

5か年の総合評価
※評価の平均

会計年度任用職員2名配置、現在13校38名の対応をしている。今後対象となる児童生徒の増加が予想される。引き続き行っていきたい。

実績から見た評価理由

評価

A

A A A A

嘱託員1名配
置

嘱託員1名配置

評価

令和5年度（2023）

年度単位評価

令和元年度（2019） 令和2年度（2020） 令和3年度（2021） 令和4年度（2022）

当該事業は、令和３年度に社会教育課から島田市国際交流協会へ移管され、市は補助金を交付して支援を行っている。
コロナ禍にあった令和２年度以降は参加人数が低調だったが、行動制限の緩和に伴い、徐々に増加傾向にある。

今後は引き続き企業等へのＰＲを行うとともに、市民課で外国人転入者に案内チラシを配布するなど日本語教室の周知を図っていく。

実績から見た評価理由

外国人の児童生徒に対する支援

目標達成のため
の取組

専門の市嘱託員と連携し、一人一人の困り感
に寄り添い適切な支援を行う。

担当課
外国人児童生徒相談員等が学校を訪問し、児童生徒への適応指導や指導教員への助

言・援助を行う。

市嘱託員の配置

B+ B+ B+

5か年の総合評価
※評価の平均

目標達成のため
の取組

近隣市町の企業に案内を送付する。
広報、ホームページ、ポスター、チラシなどで
周知を図る。

担当課

外国人を対象とした日本語教室の開催

令和5年度（2023）

年度単位評価

令和元年度（2019） 令和2年度（2020） 令和3年度（2021） 令和4年度（2022）

外国人の生活基盤の整備

島田市国際交流協会が実施する、外国人を対象とした日本語教室を支援する。



事業シート（事業番号　）

項目 74

内容

事業 105 学校教育課

　■実績（値）・年度ごとの評価

評価モデル ②

平成30年度
（2018）

※現状（値）

令和5年度
（2023）

※目標（値）

指標 実施率 実施率 実施率 実施率 実施率

計画
（年度ごとの目標

等）
100% 100% 100% 100% 100%

実績（値） 100% 100% 100% 100%

達成率 100.0 100.0 100.0 100.0

A A A A

100.0 100.0 100.0 100.0

事業シート（事業番号　）

項目 75

内容

事業 106 文化振興課

　■実績（値）・年度ごとの評価

評価モデル ②
平成30年度
（2018）

※現状（値）

令和5年度
（2023）

※目標（値）
指標 通訳件数 翻訳件数 通訳件数 翻訳件数 通訳依頼数 翻訳依頼数 通訳依頼数 翻訳依頼数 通訳依頼数 翻訳依頼数

計画
（年度ごとの目標

等）
10 10 20 20 30 20 30 20 30 20

実績（値） 7 50 18 27 28 26 41 19

達成率 70.0 500.0 90.0 135.0 93.3 130.0 136.7 95.0

B+ A A A A A A A

285.0 112.5 111.7 115.8

毎年、全小中学校で実施している。

　在住外国人の庁内窓口業務において、関係各課からの依頼により、国際交流協会が翻訳や通訳サービスの提供に取り組んでいる。近年の外国人居住者の増加に伴い、多言語化の対応が
求められているため、「やさしい日本語」の必要性も高まっている。（平成31年度よりオリンピック・パラリンピックに係る事業の翻訳・通訳業務が急増したが、当該数字には含めていない。）
庁内の外国人対応は、令和２年度までは市臨時職員又は会計年度任用職員が行い、令和３年度より島田市国際交流協会等の外部団体への依頼件数を指標としている。
　※令和3年度に、事業内容と指標の不一致について、市民協働課へ連絡済

5か年の総合評価
※評価の平均

実績から見た評価理由

実績から見た評価理由

国際交流活動の推進

目標達成のため
の取組

広報・ホームページなどで情報発信、また学
校を通じて周知を図る。
学生同士の交流の場を創出する。

担当課
国際理解を深めるため、国際交流事業への市民参加を促進する。

国際交流及び国際協力に関する事業
国際理解を推進するため啓発事業

評価

A A A A

外国人対応件
数（件）

通訳　５件
翻訳　0件

外国人対応件
数（件）

翻訳　30件
通訳　20件

令和5年度（2023）

年度単位評価

評価

A A A A

5か年の総合評価
※評価の平均

ALTによる授
業

全小中学校実
施率100％

ALTによる授業
全小中学校実
施率100％

令和5年度（2023）

年度単位評価

令和元年度（2019） 令和2年度（2020） 令和3年度（2021） 令和4年度（2022）

国際的人材の育成

目標達成のため
の取組

ＡＬＴの小中学校への派遣や総合的な学習の
時間等を利用した国際的先進事例を学習す
るなど、さまざまな機会を通して国際理解教
育を行う。

担当課全小中学校において国際理解教育・外国語教育（ALT）による学校訪問を実施する。ま
た、総合的な学習の時間等を利用して、国際経験豊富な講師を招いて講演会等を開催す

る。

ALT訪問等による小学校外国語活動及び中学校外国語科の授業におけ
る国際理解教育の推進

総合的な学習の時間等における国際理解教育の推進

令和元年度（2019） 令和2年度（2020） 令和3年度（2021） 令和4年度（2022）


